Contabilidade e Análise de Balanços (EAC-110)


Exercício: Análise de Balanços – Cia. Grampo S.A.

Demonstrações Financeiras da Cia. Grampo S.A.:

                                                   Balanço Patrimonial

	ATIVO
	PASSIVO

	Circulante
	1996
	1997
	1998
	Circulante
	1996
	1997
	1998

	Disponível
	1.000
	1.500
	2.000
	Fornecedores
	1.000
	4.000
	8.000

	Duplicatas a Receber
	4.000
	6.000
	7.000
	Contas a pagar
	4.000
	6.000
	10.000

	Estoque
	5.000
	7.500
	11.000
	
	5.000
	10.000
	18.000

	
	10.000
	15.000
	20.000
	Exigível a L. P.
	
	
	

	Permanente
	
	
	
	Financiamento pagar
	5.000
	5.000
	2.000

	Investimento
	5.000
	10.000
	20.000
	Patrimônio Líquido
	10.000
	20.000
	30.000

	Imobilizado
	5.000
	10.000
	10.000
	Capital + Reservas 
	
	
	

	TOTAL
	20.000
	35.000
	50.000
	TOTAL
	20.000
	35.000
	50.000


	D.R.E. 

	
	1996
	1997
	1998

	Vendas 
	30.000
	45.000
	60.000

	( - ) Custos  
	 (5.000) 
	(10.000) 
	(15.000)

	Lucro Bruto
	25.000
	35.000
	45.000

	( - ) Despesas
	
	
	

	       De vendas 
	(2.000)
	(4.000)
	(6.000)

	       Administrativas
	(4.000)
	(5.000)
	(6.000)

	       Financeiras
	(10.000)
	(11.000)
	(18.000)

	Lucro Operacional
	9.000
	15.000
	15.000

	( - ) Imposto Renda
	(4.000)
	(5.000)
	(5.000)

	Lucro Líquido
	5.000
	10.000
	10.000


Pede-se: 

1. Elabore a DFC da Cia. Grampo;

2. Monte o Quadro Clínico da Cia. Grampo, conforme modelo apresentado;

3. Após montar o Quadro Clínico, responda as questões;

4. Faça um breve relatório da situação econômico-financeira da Cia. Grampo;

5. Monte o modelo Du Pont e analise a rentabilidade da Cia. Grampo.

Quadro Clínico:

	Índices
	Fórmulas
	1996
	1997
	1998
	Índice Padrão 
	Conceito em 1998 
	Tendência

	-
	
	
	
	
	Mediana 1998
	Bom, Satisfatório, Razoável ou Ruim
	>  ou <  e/ou melhorar ou piorar

	
	Corrente
	
	
	
	1,50
	
	

	Liquidez
	Seca
	
	
	
	0,90
	
	

	
	Geral
	
	
	
	1,00
	
	

	Endividamento
	Quantidade
	
	
	
	40%
	
	

	
	Qualidade
	
	
	
	50%
	
	

	
	ROE
	
	
	
	25%
	
	

	Rentabilidade
	ROA
	
	
	
	15%
	
	

	
	Margem
	
	
	
	15%
	
	

	
	Giro Ativo
	
	
	
	1,20
	
	

	
	PMRV
	
	
	
	60 dias
	
	

	Atividade
	PMRE
	
	
	
	120 dias
	
	

	
	PMPC
	
	
	
	180 dias
	
	


Testes:
	A1)   A situação financeira da empresa em 1998 é: 

(    )    a)     Razoável e boa em relação ao padrão

(    )    b)     Ruim e razoável em relação ao padrão

(    )    c)     Apertada e ruim em relação ao padrão 

(    )    d)     Boa e ruim em relação ao padrão

(    )    e)     N. D. A .
	A6) Em relação ao endividamento 1998, podemos dizer que:

(  ) a) A Quantidade é alta e a qualidade é baixa

(  ) b) A quantidade é satisfatória mas a qualidade é péssima

(  ) c) A Quantidade é ruim e a qualidade também é ruim

(   ) d) A Quantidade é alta e a qualidade é ruim

(   ) e) N.D.A.

	A2)  Em 1998 a rentabilidade da empresa e Empresário são respectivamente: 

(    )    a)     Satisfatória e razoável

(    )    b)     Boa e razoável

(    )    c)     Boa e excelente

(    )    d)     Razoável e satisfatória

(    )    e)     N.D.A.
	A7) Uma atitude que pode estar prejudicando a Rentabilidade da empresa é: 

(   )    a)     Estar investindo em outras empresas 

(   )    b)     Ampliação demais da fábrica 

(   )    c)     Pagar muitos juros  

(   )    d)     Vender muito a prazo

(   )    e)     N.D.A.

	A3 )  A empresa ganha :  

(    )    a)    Na margem, porém o giro esta aumentando
(    )    b)     Na margem e no giro, ambos estão aumentado. 

(    )     c)     Na margem, mas o giro está caindo 

(    )    d)    No giro, porém a margem está caindo 

(    )    e)    N.D.A. 
	A8) Comparando com o padrão internacional, dos Países mais desenvolvidos, o endividamento dessa empresa em 1998 é:

(    )    a)     Baixo

(    )    b)     Elevado

(    )    c)     Ótimo

(    )    d)     Médio 

(    )    e)     N.D.A.

	A4) O principal problema da empresa hoje é:

(     )    a)     Situação econômica (rentabilidade) 


(     )    b)     Situação financeira

(     )    c)     Endividamento

(     )    d)     Margem de lucro

(     )    e)     N.D.A.
	A9)  A tendência do prazo médio de recebimento de vendas e renovação de estoques são respectivamente:   

(     )    a)    diminuir e diminuir  

(     )    b)    aumentar e aumentar

(     )    c)    aumentar e diminuir 

(     )    d)    diminuir e aumentar

(     )    e)    N.D.A.

	A5) O prazo médio de pagamento de compras em 1998 

      é:

(     )    a)     cerca de 117 dias 


(     )    b)     cerca de 144 dias

(     )    c)     cerca de 192 dias

(     )    d)     cerca de  95 dias

(     )    e)      N.D.A. 
	A10)   Em relação aos índices de atividade, podemos dizer que o posicionamento de atividade em 1998 é:

(     )    a) ruim, com tendência a melhorar        

(     )    b) bom, com tendência a piorar

(     )    c) satisfatório, com tendência a melhorar

(     )    d) razoável, com tendência a piorar   

(     )    e)   N.D.A.


Faça um breve relatório abaixo, comentando a Situação Econômico-Financeira da empresa, comparando os índices com as medianas, tendência, pontos fortes e pontos fracos. Expresse  sua opinião e faça algumas propostas: 

Montar o Modelo Du Pont a Analisar a Rentabilidade da Empresa













� Adaptado de José Carlos Marion. Curso de Contabilidade para não Contadores. São Paulo: Atlas, 2006.
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